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キッズ・モニターアンケートの概要 
「森林教育について」 

 

アンケートの実施結果は以下のとおりでした。 

キッズ・モニターのみなさん、ご協力ありがとうございました。 

 

概要 

１．実施期間  令和４年10月28日（金）～令和４年11月14日（月） 

２．回答者数  153人 

３．回答率   27.4％（153人／558人） 

４．実施方法  インターネットによるモニター調査 

５．担当課   農林水産部林業研究所 

 

アンケート結果概要 

 

答えていただいた方の年代は、グラフのようになりました。 

 
 

小学生

37%

中学生

35%

高校生

28%

あなたの年代

Q１ あなたの年代はどれですか。 

【単一回答】   
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「落ち葉や木の実をひろう」と回答した人が 80 人ともっとも多く、次いで

「木でできたアスレチックやブランコなどで遊ぶ」と回答した人が 73人、「さ
んぽ、ハイキング」と回答した人が72人となり、「森林」について、レジャー・
遊びに関する思い出が多い結果となりました。 
一方で、森林に関する思い出が「ない」と回答した人は11人でした。 

※その他の回答３件：野鳥の巣箱つくり、タケノコ掘り、公園 

  

Q2 「森林」に関する思い出はありますか？ 

                           【複数回答】 

3人

11人

16人

23人

42人

47人

61人

68人

72人

73人

80人

0 50 100

その他

ない

ゴミ拾い、草ひき

木を植える・のこぎりで切る

絵を描く、木を使った工作

虫とり、野鳥の観察

木登り、川遊び

キャンプ、バーベキュー

さんぽ、ハイキング

木でできたアスレチックや

ブランコなどで遊ぶ

落ち葉や木の実をひろう

回答した人の数

「森林」に関する思い出



3 

 

 

 

 

 

 

この 1年間の森林や木、木材に親しむ体験や活動について、「ない」と回答し
た人がもっとも多く60人でした。次いで「さんぽ、ハイキング」と回答した人
が 37 人、「キャンプ、バーベキュー」と回答した人が 32 人、「木登り、川遊
び」、「木でできたアスレチックやブランコなどで遊ぶ」と回答した人が同じ31
人でした。 
森林や木、木材に親しめる機会を増やす取組が必要です。 

※その他の回答３件：キノコの原木、木材に携わっている仕事をしている人の話を聞く、 

タケノコ掘り 

 

   

  

Q３ この１年に、森林や木、木材に親しむ体験や活動をしましたか？ 

【複数回答】  

3人

7人

11人

12人

16人

27人

31人

31人

32人

37人

60人

0 50 100

その他

ゴミ拾い、草ひき

木を植える・のこぎりで切る

虫とり、野鳥の観察

絵を描く、木を使った工作

落ち葉や木の実をひろう

木でできたアスレチックや

ブランコなどで遊ぶ

木登り、川遊び

キャンプ、バーベキュー

さんぽ、ハイキング

ない

回答した人の数

森林や木、木材に親しむ体験や活動
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「家具（イス、つくえ、ベッドなど）」がもっとも多く139人でした。次いで
「おもちゃ（つみき、パズル、コマなど）」が 100 人、「家」が 88 人、「食器
（おさら、おわん、おはし、コップなど）」が82人でした。 

 

※その他の回答１件：おじさんのつえ 

 

  

Q４ 身近に、木から作られたものはありますか（ありましたか）？ 

【複数回答】  

1人

1人

44人

82人

88人

100人

139人

0 50 100 150

ない

その他

遊具（アスレチックやブランコ、

シーソーなど）

食器（おさら、おわん、おはし、

コップなど）

家

おもちゃ（つみき、パズル、

コマなど）

家具（イス、つくえ、

ベッドなど）

回答した人の数

身近にある木から作られたもの
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「公園」と回答した人がもっとも多く92人でした。次いで、木や森林で遊べ
る場所が「ない」と回答した人が43人、「自分の家の近く」と回答した人が42
人でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19人

34人

42人

43人

92人

0 50 100

親せきの家の近く

学校

自分の家の近く

ない

公園

回答した人の数

木や森林で遊べる場所

Q５ 身近に、木や森林で遊べる場所はありますか？ 

【複数回答】  
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「学校の先生」がもっとも多く80人、次いで「親、きょうだい、親せき」が
74人となりました。また、「教えてもらったことがない（知らない）」が12人
となりました。 
 およそ半数の人は、身近な人から森林や林業、木材について教えてもらってい
ることがわかりました。 

 

※その他の回答5件：イオンチアーズ活動、小学校の時に社会見学、授業、実物を見て、 

自分で知った 

 なお、その他の回答の「テレビ」1件は、グラフ中の「テレビ」にふくまれます。 

  

Q６ 森林や林業、木材について、だれ（なに）から、教えてもらった

り、知ったりしましたか？ 

【複数回答】  

5人

9人

12人

13人

16人

16人

18人

28人

30人

32人

74人

80人

0 50 100

その他

ボーイ・ガールスカウトや緑の少年団の

活動

教えてもらったことがない（知らない）

子ども会や自治会など地域のイベント

自分が住んでいる地区・地域の人

本、雑誌

インターネット

（ユーチューブ、ホームページなど）

テレビ

総合学習などで学校以外から教えに来た

人

公民館や博物館などで開催される

自然観察会や木工教室などのイベント

親、きょうだい、親せき

学校の先生

回答した人の数

森林や林業、木材を知ったきっかけ
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小学生、中学生、高校生ともに、「小学校」がもっとも多く、小学生が37人、
中学生が38人、高校生が29人でした。次に「幼稚園・保育園」が多く、小学
生が27人、中学生が14人、高校生が21人でした。 

Q７ 森林や林業、木材について、いつごろ、教えてもらったり、知った

りしましたか？ 

【複数回答】  

4人

37人

27人

0 10 20 30 40 50

教えてもらったことがない

（知らない）

小学校

幼稚園・保育園

小学生の回答

6人

8人

38人

14人

0 10 20 30 40 50

教えてもらったことがない

（知らない）

中学校

小学校

幼稚園・保育園

中学生の回答

0人

1人

6人

29人

21人

0 10 20 30 40 50

教えてもらったことがない

（知らない）

高校

中学校

小学校

幼稚園・保育園

回答した人の数

高校生の回答
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「木を切る仕事」がもっとも多く121人、次いで「木を育てる仕事」が118
人、「森を守る仕事」が96人となりました。良いイメージも悪いイメージも両
方あることがわかりました。 

           ※その他の回答1件：人が生きていく上で必要なこと、さだめ 

Q８ 林業はどんな仕事だと思いますか？ 

                        【複数回答】  

1人

1人

2人

3人

3人

6人

7人

8人

26人

30人

40人

50人

60人

74人

96人

118人

121人

0 50 100 150

その他

かっこわるい仕事

体力的に楽な仕事

季節の変化を感じない仕事

よごれない仕事

森をこわす仕事

ストレスが少ない仕事

給料が高い仕事

ストレスが多い仕事

給料が安い仕事

かっこいい仕事

よごれる仕事

季節の変化を感じる仕事

体力的につらい仕事

森を守る仕事

木を育てる仕事

木を切る仕事

回答した人の数

林業の仕事のイメージ
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「木で作られたものを使いたい」と回答した人がもっとも多く71人でした。

次に「木を植えたい」と回答した人が48人、「森の良さや大切さをたくさんの

人に伝えたい」と回答した人が36人でした。「ない」と回答した人は、４番目

に多く29人となりました。 

 

 
 

 

 

  

6人

6人

7人

7人

21人

22人

29人

36人

48人

71人

0 50 100

林業の仕事がしたい

シカやイノシシをつかまえたい

木を使う大工や、

木で家具を作る人になりたい

自分の親や親せきの森の手入れをしたい

森や自然を守る仕事がしたい

林業のボランティアがしたい

ない

森の良さや大切さを

たくさんの人に伝えたい

木を植えたい

木で作られたものを使いたい

回答した人の数

森林のためにしたいこと

Q９ 森林のためにしたいと思うことはありますか？ 

                        【複数回答】  
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「森」から連想される言葉について、244種類の回答があり、「木」と回答し
た人がもっとも多く45人となりました。次いで「自然」が28人、「山」が22
人、「虫」が19人となりました。 
「キャンプ」「森林浴」などレジャーや「クマ」「カブトムシ」などの生き物、

「植林」など林業のほか、地名やゲーム名や「きれい」「涼しい」など人によっ
てさまざまなイメージを持っていることがわかりました。 
 

 

Q10 「森」と聞いて、思いつく言葉をできるだけたくさん書いてくだ 

さい。 

【自由回答】  

【思いつく言葉】 

1次産業、CO2、O2、SDGｓ、アウトドア、アスレチック、 

あつまれどうぶつの森、危ない、いい匂い、生き物、田舎、イノシシ、 

癒される、癒し、いろんな動物、うさぎ、海、絵本や物語のタイトル、 

演習林、大きい、大きい石、大台ケ原、落ち葉、オリエンテーリング、 

蚊、傘の代わり、風の音、カタツムリ、カブトムシ、花粉、川、 

10人

10人

16人

16人

19人

22人

28人

45人

0 10 20 30 40 50

キャンプ

川

緑

動物

虫

山

自然

木

回答した人の数

回答が多かった言葉

※「野生動物」は「動物」にふくまれます

※「昆虫」は「虫」にふくまれます。
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【思いつく言葉（つづき）】 

川が流れている、環境、環境破壊、間伐、間伐材、木、 

木がいっぱいある、木がいっぱいある所、木がたくさん、 

木がたくさんある、木がたくさんある所、木がたくさん生えている、 

きつつき、キツネ、木の家、木の形が三角、きのこ、木ノ実、 

気持ちいい、キャンプ、キャンプする場所に最適、 

キャンプファイヤー、きれい、空気、空気がおいしい、空気がきれい、 

草、熊、熊野古道、暗い、栗、獣、県民の森、源流、公園、光合成、 

紅葉、広葉樹、五感を磨ける、呼吸、苔、ゴミがない、木漏れ日、 

昆虫、災害、材木、魚、雑草、猿、爽やか、酸素、酸素の排出、 

散歩したくなる、シカ、静か、静かな所、自然、自然が多い、 

自然が沢山ある、自然がたくさんで、自然のダム、自然破壊、 

自然保護、自然豊か、自然豊かな所、ジビエ、ジビエ料理、樹海、 

植樹、植物、植林、森閑、人工、人工林、針葉樹、森羅万象、新緑、 

森林、森林火災、森林公園、森林伐採、森林学、森林浴、 

森林浴できる、水分、スギ、鈴鹿青少年の森、涼しい、すみか、 

青少年の森、生態系、生命、絶滅危惧種、爽快で気分がよくなる、 

遭難、ソーラーパネル、大事な場所、太陽、焚火、たくさんの木、竹、 

地球温暖化、地球で一番緑が多いところ、土、積み木、強く優しい、 

天体観測、テント、天然、天然水、洞窟、動物、動物がいる、 

動物が沢山いそう、動物たくさん、動物のすみか、 

動物も人間も守られている、動物や植物がたくさん、毒キノコ、 

土砂崩れ、土砂災害、トトロ、共に生きていく、鳥、鳥の声、 

鳥のさえずり、鳥の鳴き声、どんぐり、 

どんぐりや松ぼっくりがいっぱいある、夏、夏休み、日光、ぬくもり、 

のどか、伸び伸び、飲めるお水、バーベキュー、肺、ハイキング、 

伐採、葉っぱ、花、林、林は人工、光、人の名前、ヒノキ、秘密きち、 

広い、フクロウ、別荘、ヘビ、冒険、マイナスイオン、松茸、 

松ぼっくり、守っていかないといけないもの、丸太、水、湖、美杉村、 

緑、緑色、緑で動物がいる、緑のダム、名字、虫、虫取り、無人島、 

木材、森泉、森とかに住んでいる動物、森と川はつながっていること、 

森には木がいっぱいある、森のくまさん、森の中にいると落ち着く、 

森は自然、やすらぎ、野生動物、野鳥、山、山芋、山火事、柔らかい土、 

豊か、豊かな自然、幼虫、葉緑体、リス、リフレッシュ、リラックス、 

リラックスできる、林業、ログハウス、和風 
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「感じる」と回答した人が48％ともっとも多く、次に「少し感じる」と回答

した人が39％と多くなりました。「感じる」「少し感じる」と回答した人をあわ

せると、87％の人が森林や森、木材に親しみを感じていることがわかりました。 

 

Q11 森林や木、木材に親しみを感じますか？ 

                         【単一回答】  

【そのほか】 

・昔、自分が小さかった頃は自分の家の周りは、森や林がたくさんあった

けれど、今は、高速道路や団地、太陽光発電ができて、あまり森林に関

わったり、見かけたりすることが少なくなってきたので、どこか懐かし

みを感じます。また、自分にとっては、コンクリートなどよりも、木の

方が何かぬくもりや、身近な物という風に感じます。木もきりすぎなけ

れば、コンクリートよりも環境にやさしいイメージがあります。 

・森は身近にないというか、行ったことがないので絵本の中の世界。 

 

※ 書き方のちがい、句点のある・なしなど、意味が変わらないように 

まとめました 

感じる 48%

少し感じる 39%

あまり感じない 11%

感じない 2%

森林や木、木材への親しみ


